

bel

- 40 -

1983.12.10.

sb0052 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 megkezdődött az uttörővezetők ... /2. rész/  
sb0042 megkezdődött az uttörővezetők ... /3. rész/  
sb0043 megkezdődött az uttörővezetők ... /4. rész/  
sb0044 a Vasas kórus jubileumi hangversenye  
sb0045 balett bemutató győri  
sb0046 hamlett-bemutató pécsen  
sb0047 bemutató a kecskeméti színházban  
sb0048 időjárásjelentés  
sb0049 dávid gyula emlékest a zeneakadémián  
sb0050 hazaérkezett kubából a magyar egészségügyi küldöttség  
sb0051 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: koronczay emil  
kálmán sándor

- v é g e -

/mti/  
gw

21.25 101283 0790

Tan

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. december 11.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1002

magyar-afgán műszaki-tudományos tárgyalások

1983. december 11. - december 5. és 11. között budapesten tartózkodott az afgán állami tervezési bizottság delegációja ahmad fahim marofinak, a terv-koordináló főosztály elnökének vezetésével. Székács Imrével, a tesco vezérigazgatójával megvitatták és aláírták a műszaki-tudományos együttműködési megállapodáshoz csatlakozó, az 1984-85 évekre szóló munkaprogramot.. /mti/

ka/bam/gw kz

11.26 111283 0446

M

--

sb0002 4 150 mtib1003

bizományi lakberendezési áruház nyílt a bécsi utcában

1983. december 11. - ezüstvasárnap nyitotta meg lakberendezési áruházát budapesten a bécsi utca 1-3. szám alatt a bizományi áruház vállalat. az üzlet egyik, 330 négyzetméteres alapterületű részében lakberendezési cikkeket, szőnyeget, disztárgyakat, műtárgyakat és csillárokat értékesítenek, másik, mintegy 200 négyzetméteres részlegében pedig különleges ékszereket, nemesfém tárgyakat, numizmatikai cikkeket, festményeket kínálnak. kialakítottak egy 70-100 fő befogadására alkalmas bemutatótermet is, ahol árveréseket rendeznek. az első aukcióra december 19-én 17 órakor kerül sor, s ez alkalommal festményeket kínálnak majd a vásárlóknak.

a báv az új üzletben veszi át és értékesíti azokat a műtárgyakat, festményeket, ékszereket, amelyeknek értékét a lakosság a nemzeti színház építésére ajánlja fel.

az áruházban kapott helyet a báv jelenlegi legnagyobb műtárgy felvevőhelye, ahol festményeket, műtárgyakat, bazárárúkat, ajándékcikkeket, régi fegyvereket, régi műszaki érdekességeket, valamint butorokat vásárolnak fel. minden árut - különösen azonban a butorokat - csak javított, restaurált, tisztított állapotban vásárolnak meg, illetve értékesítenek. az eladókkal azonban kívánságra megállapodnak, s helyettük megoldják a tárgyak tisztítását, restaurálását, javítását. /mti/

mg/pá/gw kz  
11.29 111283 1376

--

sb0003 4 160 mtib1004

befejeződtek a balassagyarmati irodalmi szinpad napok

1983. december 11. - vasárnap befejeződtek a tizenhetedik alkalommal megrendezett madách imre irodalmi szinpad napok. az amatőr színjátszás e tekintélyes találkozójának idejében programjában kamaradarabok és monodrámák bemutatása szerepelt. az előadások forró légköre, sikere is e választás helyességét igazolta. lelkes fogadtatásra talált a katoná József színház szakmai bemutatója is; a hívatásos színészek salamon suba lászló rendezésében raymond queneau: stilusgyakorlat című darabját adták elő. vasárnap a találkozó résztvevői a hagyományokhoz híven megkoszorúzták madách imre szobrát, majd a mikszáth kálmán művelődési központban kiosztották a díjakat. az idejében fődíjat a zsűri a szolnoki „amatőr színház”, produkciójának ítélte, samuel beckett: az utolsó tekerés című

MK

játékának bemutatásáért. a második díjat a kisz központi művészegyüttesének szinpada, a harmadik díjat a kaposvári fonómunkás kissozintpad nyerte. a budapesti népművelési intézet nivódíját ugyancsak kaposvári együttes - a kit-kat diákszinpad - nyerte el. a zsűri díjazta ezenkívül a legjobb férfi és női alakítást, valamint a legjobbnak ítélt rendezőt. az előadásokat megtekintette a budapesti játékszin képviselője is, és a jövő évadra meghívta a budapesti szó színház és a kaposvári fonómunkás kissozintpad együttesét. a két amatőr csoport kornis mihály: apa győz című monodrámájával, illetve hajnóczy péter: dinamit című darabjával vendégszerepel a budapesti játékszin közönsége előtt. /mti/

csiz/gw kz

11.52 111283 1546

--

sb0004 4 160 mtib1005

gadányi jeno emlékkiállítás

1983. december 11. - gadányi jeno festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt vasárnap a soproni festőteremben. a tárlat az 1960-ban elhunyt művész mintegy félszáz olajfestményét, grafikáját, akvarelljét és tusrajzát vonultatta fel. valamennyit az esztergomi muzeum kölcsönözte a soproni bemutatóra. a kiállítás december 31-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/gw kz

12.01 111283 0417

MK

--

bel

- 4 -

1983.12.11.

sb0005 4 150 mtib1006

áruszállítás a dél-alföldön

1983. december 11. - a szegedi MÁV igazgatóság öt dél-alföldi megyére terjedő körzetében szombaton és vasárnap háromezeröttszáz vagon árut szállítottak. A be- és a kirakodásnál hasznosan segítettek a vasutasok munkáját a békéscsabai, a szegedi, a szolnoki Volán vállalatok rakodóbrigádjai. Az igazgatóság területéről a hét végén ötven vagon élőállatot, huszonhárom vagon konzervet, nagyobb mennyiségű napraforgó-olajat indítottak utnak külföldre. A Bács és Békés megyei állomásokról kétszáznegyven vagon cukorrépát küldtek a Mezőhegyesi, a szolnoki, a sarkadi, a hatvani feldolgozóüzemekbe. A cukorgyárakból nagyobb mennyiségű répaszelet érkezett az aszály sújtotta Csongrád megyei állattenyésztő telepek takarmányellátásának javítására. Az igazgatóság központi ügyelete a hét végén mindössze 91 vagon késedelmes kirakásáról értesült. A legtöbb helyen ütemesen, kellő időben megtörtént az áruk ki- és berakása is. A vasutasok és a rakodómunkások munkáját nehezítette a zord időjárás - a fagy és a hó. /mti/

dén/k/gw kz

12.07 111283 1064

--

sb0006 4 160 mtib1007

cs. nagy Alice kerámikusművész kiállítása

1983. december 11. - vasárnap a soproni bányászati múzeum gótikus pincetermeiben megnyílt cs. nagy Alice kerámikusművész kiállítása. A művész Győr-Sopron megye szülötte. Az 1970-es évek második felétől számos hazai és külföldi tárlaton, köztük Belgrádban, Londonban, Moszkvában és Montreálban szerepeltek a munkái. A mostani, sorrendben a 11. önálló hazai tárlatán is mintegy 300 mázas és matt kerámiát, használati és dísz tárgyat tár az érdeklődők elé. Alkotásait a könnyed formák, az erős színek, a harsány vörös és zöld árnyalatok jellemzik. /mti/

mzs/sza/gw kz

12.18 111283 0626

NK

...-

bel

- 5 -

1983.12.11.

sb0007 4 160 mtib1008

Madách-Levelezőlap, alkalmi postabélyegző

1983. december 11. - Madách Imre születésének százhatvanadik, a tragédia bemutatásának századik évfordulója alkalmából Budapesti és Salgótarjáni gyűjtők részvételével színház-és irodalomtörténeti bélyegkiállítást rendeztek a Salgótarjáni Kohász Művelődési Központban. A kiállítás záró napján - vasárnap - felülbélyegzett Madách-émléklevelezőlapot adtak ki, amelyet a posta alkalmi hivatala napi emlékbélyegzővel látott el. A Salgótarjáni kiállítás résztvevőit Madách-érmével és diszoklevéllel jutalmazták meg. /mti/

csiz/gw kz  
12.29 111283 0586

--

sb0008 4 160 mtib1009

Halász Szabó Sándor kiállítása

1983. december 11. - a Hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeumban vasárnap megnyílt Halász Szabó Sándor festőművész tárlata. A szentesi születésű hatvanhároméves alkotó, aki Koszta Józseftől és Rudnai Gyulától tanulta a festészetet, husz év óta Svédországban él. Azóta sok európai városban, köztük Budapesten is volt tárlata. Hódmezővásárhelyen ez alkalommal hatvan olajfestménye, grafikája és vegyestechnikával készült műve került a közönség elé. Képei többek között sivatagi tájakat, földközi-tengeri szigeteket, sziklákat, Balatoni fényeket és más természeti jelenségeket ábrázolnak. /mti/

dén/d/gw kz

12.33 111283 0653

NK

--

sb0009 4 170 mtib1010

téli pompában a mátra - forgalomkorlátozás kékestető térségében

1983. december 11. - látványos téli ruhát öltött vasárnapra a mátra. a hegyekben a hajnali órákban három-négy centis hó hullott, a fák ágaira délelőtt vastag zuzmára rakódott s a hőmérséklet a déli órákban sem emelkedett minusz nyolc fok fölé.

a vékony hótakaró még inkább csak látványosság, nem alkalmas szízésre, ródlizásra, ennek ellenére délelőtt a magasabb hegyeken is megjelentek a téli sport kedvelői, hogy élvezzék az első havas téli vasárnapot.

a hegyi országutak mindenhol járhatók, de csuszósak. a balesetveszély elhárítása érdekében kékestető térségében korlátozták a forgalmat. eszerint hétvégeken, valamint munkaszüneti napokon a mátraháza és a kékestető közötti útvonalon csak a menetrendszerinti autóbuszok közlekedhetnek. a személygépkocsik részére mátraházán bővítették a parkolóhelyeket. a forgalmi változásokra jelzőtáblák is figyelmeztetik a gépjárművezetőket. /mti/

kov/gw kz  
12.46 111283 0990

--

sb0010 4 160 mtib1011

családi karácsonyváró szombathelyen

1983. december 11. - családi karácsonyváró-vasárnapot rendeztek vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. az előcsarnokba belépőt játék-, könyv- és hanglemezvásár fogadta, a színházteremben bohóc szórakoztatta a gyerekeket, népdalénekesek a szülőket.

a klubhelyiségekben ki-ki korának megfelelő elfoglaltságot talált. az óvodások, ha elfáradtak a játékban, megtanulhatták, hogyan lehet karácsonyfadiszeket készíteni papírból, dióból, pálcikákból. az iskolás korosztály a karácsonyi vasi szokásokkal ismerkedett. az ügyesebbek - esetleg a papa segítségével - madárodukat állítottak össze az előre elkészített, méretre vágott

NK

deszkalapokból, a mamák a virágkötészet alapfogalmait sajátították el, vagy csak nézték a hozzáértők kötészeti bemutatóját. aki könyvet, lemezt, vagy játékot vásárolt, az izlése szerint maga csomagolhatta, díszíthette fel az ajándéknak szánt holmit. /mti/

kre/mmé/gw kz

12.56 111283 0981

--

sb0011 4 180 mtib1012

időjárásjelentés /1. rész/

1983. december 11. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

hideg, téli idő

nyugat-skandinávián és a német-lengyel síkságon át nagy mennyiségű hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el közép- és délkelet-európát. a hideg levegő érkezését havazás, hózapó és a megerősödő északi szél jelzi. az említett területeken a hőmérséklet csúcserőrtéke átlag 5 fokkal, északon több mint 10 fokkal marad el a sokéves átlagtól. a német-lengyel síkságon, ahol sokfelé esett jelentős mennyiségű hó, a viharos északi szél hófúvásokat okoz. a kelet-európai alföldön a magasban meleg levegő áramlik, így ott is sokfelé havazik, hófúvások vannak, igazi téli időjárás uralkodik. kontinensünk óceáni partvidékét enyhe levegő érte el, a brit-szigeteken esik az eső.

magyarországon szombaton borult, párás, néhol ködös idő volt. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában -3, plusz 2 fok között alakult, ennél melegebbet csupán a dumakanyarban és délnyugat-dunántúlon mértek. késő délutántól egyre jobban megvastagodott a felhőzet, éjszaka havazás kezdődött. néhol ónos eső hullott. a csapadék mennyisége az ország nagy részén nem volt számottevő, csupán az északkeleti megyékben hullott 3, 8 mm. hajnalra -2, -7 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagy részén felszakadozott a felhőzet, már csak egy-egy futó hózapó fordult elő. a keleti, délkeleti megyékben még borult volt az ég. több helyről jelentettek gyöngye havazást. a hőmérséklet 11 órakor 0, -2 fok között volt. az erős, néhol viharos északi szél kisebb hófúvásokat is okozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -1,7 fok, a százéves átlagnál 2,9 fokkal alacsonyabb volt. ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb, erősen emelkedik.

NK

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

északnyugat felől tovább csökken a felhőzet. ma keleten, délkeleten még többfelé várható gyöngye havazás, másutt egy-egy futó hózápor fordul elő, holnap csapadék már nem valószínű.

a ma még gyakran erős, a dunántúlon néha viharos északi, északnyugati szél holnapra jelentősen gyengül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -4, -9 fok között, a szélvédett, havas területeken -9, -14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn kevéssel 0 fok alatt várható. /folyt. köv./

gw  
13.17 111283 2444

--

sb0012 4 180 mtib1013

## időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

az egyre kevesebb felhő átvonulását egy-egy futó hózápor kísérheti.

a napközben gyakran erős, néha viharos északi szél hajnalra jelentősen gyengül.

a hőmérséklet késő este -3, -4 fok, holnap hajnalban -6, -7 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 122 cm,  
a víz hőmérséklete: 1,8 fok. /mti/

gw kz  
13.21 111283 0469

--

sb0013 1 130 mtib1015

befejeződött az uttoróvezetők viii. országos konferenciája /1. rész/

1983. december 11. - vasárnap miskolcon, a borsod megyei pártbizottság székházában befejeződött az uttoróvezetők viii. országos konferenciája.

a délelőtti plenáris ülésen folytatták az országos tanács szombaton elhangzott beszámolójának megvitatását. a küldöttek egy része a szombat esti órákba nyúló, hat szekcióban folytatott viták tapasztalatait összegezte, mások új és új oldalról közelítve szóltak hozzá a beszámolóhoz, s a konferencia előre kiadott dokumentumaihoz.

többen sürgették, hogy az uttorómozgalom vezető szervei hozzanak határozatot az érdekvédelmi, érdekképviseleti munkáról, ugyanakkor hangsúlyozták: az érdekvédelem egyik legfontosabb eszköze maga a tartalmas, valamennyi gyermeket vonzó és lekötő mozgalmi élet. a felszólalók rávilágítottak arra, hogy az uttorók, a kisdobosok jogainak érvényesítése, az uttoróvezetők számára kötelesség.

az uttorómozgalom társadalmi kapcsolatairól szólva számos küldött hangsúlyozta: a szülők hívásra készek áldozatokat is vállalva cselekedni, ezért fontos, hogy az uttoróvezetők olyan konkrét tennivalók elvégzéséhez kérjék a családok segítségét, amelyek közel állnak a szülők érdeklődéséhez, felkészültségéhez. felvetődött a vitában, hogy az azonos nevelési cél eléréséért kialakult munkamegosztásban az uttorócsapatok a jelenleginél nagyobb szerepet vállalhatnak, elsősorban a közéleti cselekvés fórumainak megteremtésében, a sport, a turizmus, a játék szervezésében, a társadalmi kapcsolatok szélesítésében. a küldöttek egyetértettek az iskolán kívüli uttoró-közösségek, csapatok megalakításával. ugyanakkor rámutattak, hogy ezek létrehozása csak ott - például az iskola nélküli aprófalvakban, kistelepüléseken - célszerű, ahol ez bővíti a gyerekek cselekvési színtereit, gazdagítja kapcsolataikat a felnőttekkel, megfelelően szolgálja különleges igényeik kielégítését.

a felszólalók megerősítették azt a törekvést, hogy a szövetség központi szervei elsősorban elvi-orientáló szerepet töltsenek be, a helyi vezetők pedig a sajátos feltételek és igények alapján készülő csapatprogram megformálásához nyújtsanak segítséget. fontos eleme volt a vitának az a megállapítás, hogy a csapatok önállósága nem jelentheti azt, hogy az uttorókat magukra hagyják mindennapos munkájukban. jó példaként hangzott el az egyik fővárosi iskola esete: az uttorók „kis minisztertanácsot”, hoztak létre, önállóan készítették elő, szervezték programjaikat, az uttoróvezető csak mint „kormánytanácsadó”, segítette őket. /folyt. köv./

16.46 111283 2577

NK

--

sb0014 1 130 mtib1016

befejeződött az uttoróvezetők ... /2. rész/

nagy hangsúlyt kapott a szabadidő hasznos eltöltésével kapcsolatos felszólalásokban, hogy - szakítva az elmúlt időszakban sok helyütt kialakult rossz hagyománnyal - a kultúrát mindenütt a maga teljességében, a szellemi és a testi kultúra egységében kell értelmezni. a küldöttek kérték, hogy a szövetség bővítse a vándortáborozási lehetőségeket, adjon segítséget az önálló csapattáborok szervezéséhez, a turisztikában pedig az eddiginél jobban érvényesüljenek a természetvédelem szempontjai.

a vasárnapi vitában felszólalt köpeczi béla művelődési miniszter is. üdvözölte a magyar uttorók szövetségének azt a szándékát, hogy a megváltozott körülményeket figyelembe véve újítson az uttorómozgalom eszközein és módszerein.

- joggal elmondhatjuk, hogy az elmúlt három évtized alatt az uttorómozgalom nagy szolgálatot tett a magyar ifjúság nevelésében, kivívta a közvélemény elismerését és mély nyomot hagyott sok százezer gyermek emlékezetében - mondotta a művelődési miniszter, majd a közoktatás fejlesztésének programjáról szólt, amelyet legutóbbi ülésén tüzött napirendre a minisztertanács.

- a közoktatás fejlesztésével el kell érnünk - hangsúlyozta -, hogy intézményeink közelebb kerüljenek a mai reális társadalmi szükségletekhez és fejlődési tendenciákhoz, hatékonyabban szolgálják a gazdasági-társadalmi előrehaladást, a kor színvonalán álló műveltséget adjanak és legyenek a szocialista demokrácia nevelőiskolái. közoktatási intézményrendszerünkben kitüntetett figyelmet igényel az általános iskola, hiszen a szilárd alapkészségek kialakítása, az egységes általános műveltség megalapozása visszahat az egész ország műveltségének gyarapodására, a közép-, valamint a felsőfoku képzés fejlődésére is.

- az általános iskola tartalmi-pedagógiai fejlesztése összetett feladat, amely magában foglalja a műveltségi tartalom, a tanítás-tanulás szervezett formáinak, módszereinek korszerűsítését, feltételezi az iskolai nevelésnek, az iskola belső világának, tevékenység- és kapcsolatrendszerének folyamatos megújítását is.  
/folyt. köv./

16.46<sup>gw</sup> 111283 2118

MK

--

sb0015 1 130 mtib1017

befejeződött az uttoróvezetők ... /3. rész/ -

Köpeczi Béla ezután arról szólt, hogy a közoktatás fejlesztése csak az iskolák önállóságának jelentős növelésével, az iskolai élet demokratizmusának fejlesztésével valósítható meg. az egyes pedagógus, a szakmai munkaközösségek, a nevelőtestületek hatáskörének növelése mellett nélkülözhetetlen a gyermekek és a szülők, sőt a környező üzemek, intézmények képviselőinek az eddiginél jobb bevonása az iskola életének irányításába és az oktatás támogatásába. a tervek szerint ennek lesz jó eszköze a széles körű képviselőket biztosító iskolatanács.

- az általános iskola továbbfejlesztésének programja közvetlenül befolyásolja az uttorócsapatok tevékenységét, de ugyanakkor igéretes lehetőséget is kínál a gyermekmozgalom számára. ezek felismerésére, felhasználására az iskolákkal együtt az uttorócsapatoknak is fel kell készülniük, a lépéseket egymáshoz, a fejlődés üteméhez igazítva kell közelíteni a célokhoz - mutatott rá a művelődési miniszter, majd igéretet tett arra, hogy a konferencián felmerült és az általános iskolát érintő kérdéseket, javaslatokat megvizsgálják és azokra az uttorószövetséggel közösen keresnek majd megoldást.

a mintegy 1 millió 300 ezer pajtást tömörítő gyermekszervezet munkájáról, feladatairól másfél napon át folytatott vitába több mint 120-an kapcsolódtak be. az elhangzottakra Varga László, a szövetség főtitkára válaszolt. mint egyebek között rámutatott:

- széles körű, demokratikus vitával előkészített konferencián nyíltan és becsületesen elemeztük eredményeinket, és fogyatékosainkat. a felszólalók többsége a jövőre, az elkövetkező időszak programjára helyezte a hangsúlyt, így a vélemények előremutatóak voltak, hasznosak a további munkához. a hozzászólásokból újfajta szemlélet érződött, hiszen például egy tanácselnök azt kérte, hogy a felnőtt és a gyermek kapcsolatát ne a ,,megrendelő,, és a ,,teljesítő,, viszonya jellemezze, egy édesanya a szülő ,,beavatottságának,, szükségességét hangsúlyozta, egy kisiparos pedig pedagógiai diploma nélkül is meggyőző erővel bizonyította, miként található meg a gyermekben a tehetség, s hogyan lehet azt türelemmel, jószándékkal kibontakoztatni.

Varga László hangsúlyozta, hogy a felelősség közös, s a gyermeknevelés tennivalóiban a jövőben is osztoznia kell a társadalom minden rétegének. /folyt. köv./

16.47<sup>gw</sup> 111283 2373

MK

--

sb0016 1 130 mtib1018

befejeződött az uttörővezetők ... /4. rész/

a vitazáró után a konferencia elfogadta az országos tanács beszámolóját, az uttörőszövetség időszerű tennivalóiról szóló határozatot és módosította a működési szabályzatot. ezt követően a küldöttek újjáválasztották a 109 tagú országos tanácsot, valamint az uttörőszövetség vezető tisztségviselőit. a magyar uttörők szövetségének főtitkára ismét varga lászló, a szövetség két titkára újra haraszti istván és molnárné kozma erzsébet lett. ezután az újjáválasztott országos tanács megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a 15 tagú országos elnökséget.

a konferencia záróaktusaként a küldöttek - plenáris ülésen - a gyermekekhez szóló felhívást fogadtak el. ebben hangulyozták: az uttörővezetők keresik, hogy miként tehetik a gyermekek életét gazdagabbá, teljesebbé, s ehhez a kisdobosok, az uttörők kimeríthetetlen energiáját, gondolatait, ötleteit, jókedvű és önkéntes részvételét hívják segítségül.

- veletek együtt valljuk - mutat rá a felhívás -, gyermekkorotok szebb és teljesebb lehet, ha több benne a játék, a sport, a kirándulás, ha egészségesebben éltek. jogotok és nagyszerű lehetőségetek, hogy megismerjétek és értsétek a világot, a természet és a társadalom törvényeit. vezessen ehhez benneteket az örök kíváncsiság és kötelességtudás. a felnőttek életének alaptörvénye az alkotmány. ehhez hasonlót az uttörőcsapat életére ti is megfogalmazhattok. gyűjtsétek össze mindazt, amire büszkék lehettek, amiről híresek vagytok. szép eszméink, lehetőségeink és kedvetek szerint formáljátok a csapat életét. ti teremtsetek olyan közösséget, mozgalmi életet, amit sajátotoknak érezhettek, fogalmazzátok meg tehát az uttörőcsapat alkotmányát és emeljétek azt törvényerőre - hangzik a felhívás.

az uttörővezetők viii. országos konferenciája a divsz-induló hangjaival ért véget. /mti/

sr/tné/gw kz

16.48 111283 1884

MK

--

sb0017 4 180 mtib1019

ezüstvásárnap az üzletekben /1. rész/

1983. december 11. - országszerte bőséges árukészlettel várták az áruházak és az üzletek az ezüstvásárnapra érdeklődőket. sok helyen egyes árucikkeket kedvezményes áron kínáltak a kereskedők, s az engedmények között szerepelt néhol az árleszállításon kívül az is, hogy a nyitás előtt már hosszú sorokban várakozó vásárlókat a hivatalos időpontnál hamarabb fogadták. a pultok mögött majd mindenütt irodai dolgozók és nyugdíjasok is segítettek a kiszolgálásban.

a legnagyobb érdeklődés a gyermekeknek szánt ajándéktárgyak iránt nyilvánult meg a fővárosban. a triál 26 üzletében a múlt évinél 25 százalékkal több, tehát együttesen körülbelül 8 millió forint értékű áru fogyott. sokan vásároltak az elemes összeállítható játékokból, változatlanul nagy volt az érdeklődés a logikai játékok iránt, kelendők voltak a vasutmodellek, az autópályák is. a hagyományos mackók, babák mellett feltűnően sok sportszert is vásároltak.

a corvinban az átlagosnál 15-20 százalékkal nagyobb árukészlettel várták ezen a napon az érdeklődőket, a legnagyobb bevételé azonban itt is a játékosztálynak volt. sokan keresték fel a háztartási kisgépeket árusító osztályt, sok fogyott a női- és férfi konfekcióból, gyermekruházati cikkekből is. azoknak is könnyű dolguk volt, akik még nem tudták eldönteni, mit vegyenek: az áruházban előre elkészített ajándékosomagokat állítottak össze, amelyeket mintegy 100 forintos értékben kínáltak a vásárlóknak.

budán a skála áruházban 400 millió forintnyi értékű áru várta a vásárlókat. a nap slágerei közé tartoztak a szovjet elemes játékok, az indiai női ruhák és a híradástechnikai cikkek.

nagy forgalmat bonyolított le a szivárvány áruház vállalat és a fővárosi ruházati bolt vállalat is, az utóbbi üzleteiben az import és a hazai gyártmányu irhabundák és a férfiöltönyök bizonyultak a legkeresettebbeknek. az ajándékozók közül sokan keresték fel az óra-ékszer üzleteit és nagy forgalom volt a keravill boltjaiban is. a zsúfoltság enyhítését jól szolgálták a kereskedelem különböző kezdeményezései, amelyek nemcsak a vásárlóhelyek számát növelték, de hangulatosabbá is tették a karácsony előtti ajándék-vásárlást. sokan tértek be a fővárosban az idén először berendezett madách téri áfész udvarba és „haladtak át”, a budapesti népstadion területén megnyitott aranykapun./folyt. öv./

fr/gg  
17.33 111283 2386

--

sb0018 4 180 mtib1020

## ezüstvasárnap az üzletekben /2. rész/

a debreceni áruházakban a tavalyi ezüstvasárnapénál valamivel nagyobb volt a forgalom. a debreceni áruházban elsősorban a híradástechnikai cikkek, a délibáb áruházban viszont a kötöttárú aratták a legnagyobb sikert. a centrum áruház egymilliós forgalmából kiemelkedő volt a műszaki osztály bevétele, sokan vásároltak az árengedménnyel kínált takarókból.

a székesfehérvári üzletekben és áruházakban több mint 13 millió forintot költöttek ajándékokra, az év eddigi legerősebb bevásárló napján, ezüstvasárnapon. a belvárosi iparcikküzletekben szép pulóvereket, indiai ruhákat, márkás fehérneműket és kozmetikumokat kínáltak, a kristályház nevéhez méltóan a metszett, csiszolt poharak és porcelánok tucatjait ajánlotta vásárlóinak.

csongrád megyében mintegy száz üzlet, áruház kínálta portékáját ezen a vasárnapon, a legnagyobb forgalom a szegedi boltokban volt. a szegedi nagyáruházban 20 százalékos kedvezménnyel árusítottak egyes gyermekkerékpárokat, rollereket, a híradástechnikai cikkek közül pedig 25-félet reklámaron kínáltak. a szegedi centrum áruházban csehszlovákiai, jugoszláviai, ndk-beli, romániai és szovjet áruházakkal kötött csereszerződés alapján érkezett árukkal is javították a választékot. hiány volt színes televízióból, korcsolyából és még jónéhány iparcikkból.

győr-sopron megyében ugancsak a megyeszékhely nagyáruháza, a győri arrabona bonyolította le a legnagyobb forgalmat: ott 4 millió forint értékű különféle holmit vásároltak, s csomagoltak be. somogyban helyenként már reggel hétkor kinyitottak az üzletek, s nem is tévedtek a kereskedők, a vásárlók rohama nyomban megkezdődött. a kaposvári somogy áruház a legnagyobb forgalmat üveg- és műanyagárukból bonyolította le, talán azért is, mert ebből bőven volt, míg ugyanakkor más keresett cikkekből nagyon sokszor kellett a kiszolgálóknak azt mondaniuk: nincs. ezek közé tartoztak a játékok is.

a siófoki sió áruház forgalma elmaradt a múlt év ezüstvasárnap forgalmától, a vas megyei áruházak pénztárkönyveibe viszont rekordösszeget könyveltek el. a legkeresettebb mindenütt a játék, a kötöttáru, az óra és a téli konfekció volt. borsod megye székhelyén, miskolcon, mintegy 100 állami és magánüzlet volt nyitva. a vásár egyik érdekessége volt, hogy a hagyományos karácsonyi cikkek közé bekerültek a festmények, grafikák, az ötvöskészítmények és a falikárpitok. nagyon sok fogyott a különféle népművészeti tárgyakból is. a vásár végösszege itt is jobb a tavalyinál, ennek ellenére a vásárlók itt sem találták meg mindazt az üzletekben amit kerestek. miskolcon is és a megye többi településén is, mind a mennyiséget, mind pedig a minőséget tekintve nagyon hiányos volt például a játékválaszték. /folyt. köv./ gw  
17.39 111283 2758

NK

--

sb0019 4 180 mtib1021

## ezüstvasárnap az üzletekben /3. rész/

pécsett a kézművesek hagyományos országos kirakodóvásárára tette emlékeztetessé az idej ezüstvasárnapot. hazánk minden tájáról száznál több mesterember kínálta a pécsi vásárcsarnokban sajátkezűleg készített portékáját. az ünnepi vásárra betért több mint huszezer érdeklődő csaknem félszáz különféle kézműves mesterség legszebb termékeiből válogathatott karácsonyi ajándéknak valót. a népi hangszerkészítők vidám hangulatu furulya és dorombszóval, sippal-dobbal csalogatták magukhoz a vevőket a színes vásári sokadalomból.

baranya megye legnagyobb áruházaiiban a félnapos nyitvatartás alatt is egész napra való forgalmat könyvelhettek el záráskor. a pécsi konzum áruházban nagy sikert arattak az ezüstvasárnap megkezdésnek szánt árengedményes cikkek, a sportruházati és a női divatáru, az olcsóbban kínált varrógépek, sok könyv és hanglemez talált vevőre. a színes televíziók és egyes lehel hűtőgépek hiánya ellenére is zsufolt volt a műszaki osztály, ahol az ajándéknak való zsebrádióból és magnetofonokból adtak el a legtöbbet.

a baranyai megyeszékhely másik nagyáruházat, a mecseket több mint tizezere keresték fel, s ott is a híradástechnikai cikkek voltak a legkelendőbbek, de sokan vásároltak divatos ruhadarabokat, kesztyűt és ajándéknak szánt kozmetikumokat is. /mti/

tr/ser/dén/káp/kre/kör/dán/tár/gw kz

17.53 111283 1381

--

sb0020 4 130 mtib1022

a magyar parlamenti küldöttség hazaérkezett irakból

1983. december 11. - vasárnap hazaérkezett az iraki köztársaságból a magyar parlamenti küldöttség. a delegáció péter jánosnak, az országgyűlés alelnökének vezetésével, az iraki nemzetgyűlés meghívására december 3-11. között tartózkodott a közel-keleti országban.

a magyar törvényhozás tagjai első ízben tettek hivatalos látogatást irakban. a kölcsönös megértés szellemében megbeszéléseket folytattak naim haddaddal, az iraki nemzetgyűlés elnökével. megvitatták a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit,

NK

bel

- 16 -

1983.12.11.

véleményt cseréltek a két ország kapcsolatairól, a törvényhozó testületek munkájáról. péter jános meghívta az iraki nemzetgyűlés küldöttségét hivatalos magyarországi látogatásra.

a delegációt fogadta izzat ibrahim, a forradalmi parancsnoki tanács alelnöke és taha jasszin ramadan első miniszterelnök-helyettes, a forradalmi parancsnoki tanács tagja.  
/mti/

fr/gg/gw kz

18.03 111283 0953

--

sb0021 4 180 mtib1023

időjárásjelentés

1983. december 11. - a meteorológiai intézet előrejelzése hétfőre:

gyengén felhős, száraz idő várható.

az északi szél mérsékelt marad, a hőmérséklet csúcspontja kevéssel 0 fok alatt várható. /mti/

gw kz

18.07 111283 0260

MK

--

bel

- 17 -

1983.12.11.

sb0022 4 180 mtib1025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. december 11.

sb0001 magyar-afgán műszaki-tudományos tárgyalások  
sb0002 bizományi lakberendezési áruház nyílt a bécsi utcában  
sb0003 befejeződtek a balassagyarmati irodalmi szinpadai napok  
sb0004 gadányi jenő emlékkiállítás  
sb0005 áruszállítás a dél-alföldön  
sb0006 cs. nagy alice kerámikusművész kiállítása  
sb0007 madách-levelezőlap, alkalmi postabélyegző  
sb0008 halász szabó sándor kiállítása  
sb0009 téli pompában a mátra  
sb0010 családi karácsonyváró szombathelyen  
sb0011 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0012 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0013 befejeződött az uttörővezetők viii. orsz. konf. /1. rész/  
sb0014 befejeződött az uttörővezetők viii. orsz. konf. /2. rész/  
sb0015 befejeződött az uttörővezetők viii. orsz. konf. /3. rész/  
sb0016 befejeződött az uttörővezetők viii. orsz. konf. /4. rész/  
sb0017 ezüstvasárnap az üzletekben /1. rész/  
sb0018 ezüstvasárnap az üzletekben /2. rész/  
sb0019 ezüstvasárnap az üzletekben /3. rész/  
sb0020 a magyar parlamenti küldöttség hazaérkezett irakból  
sb0021 időjárásjelentés  
sb0022 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: koronczay emil

- v é g e -

/mti/

gw

18.53

111283 1280

MK

--



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. december 12.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

elkészült a mikroszkóp színpad - folytatódik a színházrekonstrukciós program /1. rész/

1983. december 12. - a napokban adták át az építők a felújított mikroszkóp színpadot a társulatnak. a nagymező utcai épületben az idén áprilisban kezdték meg a munkát s rövid idő alatt kicserélték a földémet; átalakították a színpadot, így az 30 négyzetméterrel megnagyobbodott, s háttérében a zenekar kapott helyet. korszerűsítették a fény- és hangtechnikai berendezéseket is, és új köntösbe öltöztették a színházat. a mikroszkóp színpad felújítását rekordteljesítményként könyvelik el a színházrekonstrukciós program történetében.

e rekonstrukciós program kezdete az 1960-as évek elejétől, a békéscsabai színház felújításától számítható - tájékoztatták az mti munkatársát a művelődési minisztérium illetékesei -, de csak az 1970-es évek második felétől vált folyamatossá. a program megvalósítása napjainkra sürgető feladattá vált, hiszen azok a színházi épületek, amelyekben állandóan játszanak, az idők során elavultak. ezek az épületek többnyire meglehetősen régen, nagyrészt a századfordulón épültek, ám megóvásuk érdekében a fenntartó szervek általában kevés anyagi áldozatot vállaltak. a rekonstrukciós program a fővárosban a margitszigeti szabadtéri színpad átalakításával folytatódik. a tervek szerint a jövő nyárra készülnek el a munkával: felújítják a földémet, kicserélik a teljes székgyarmatúrát, korszerűsítik az öltözőtraktust és a technikai berendezéseket. mivel az új munka- és balesetvédelmi szabályok szerint nagyobb távolságot